

## 鄭運鵬～教育五條柱 運鵬來守護

### 一、第一柱【校舍全面升級】校舍新建修建如期如質

完成

- 1、校舍新建修建：桃園市近年來人口成長快速，也反應出校舍不足問題。鄭市長在過去七年多已經完成許多學校興建、修建。目前桃園市獲得中央教育部核定經費共 24.3 億，包括青園國小、文青中小學、青埔國小、環北國中（興南國中遷校）、龍興國小（龍岡國小遷校）。此外，還有大園潮音國小遷校、八德仁德國小新建校、經國國中高中部興建，未來針對校舍「如期如質完成」，是市府的責任。
- 2、新興地區要照顧：積極規劃中壢過嶺地區、平鎮山仔頂重劃區、八德小大湳重劃區等，新設國中、國小，未來一併透過新設校委員會議，掌握校舍新建進度。



### 二、第二柱【頂大課程先修】頂尖大學課程引入桃園先修

- 1、航空城就是大學城：未來陽明交通大學將落腳青埔、臺北科技大學已駐虎頭山創新園區，也規劃在觀音設校。此外，政治大學預計在航空城範圍內設校，清華大學附設醫院也將落腳在機場捷運 A16 站，未來將加速推動大學設校進度。
- 2、高中生活就是大學生活：市府將協調即將進駐大專院校規劃專業課程回饋桃園，包含：外語、程式語言、半導體、藝術、金融等領域，提供桃園學生於週末、寒暑假可實體修課，並且將課程整合入目前桃園線上教育平台。

### 三、第三柱【兩歲幼童照顧】兩歲幼幼班四年達到 200 班

- 1、公幼精準投放：升格七年多以來，公共化幼兒園布建計畫已累計增設 109 園 444 班 1 萬 2,299 個名額。公共化幼兒園比例已達到 43%。目前公幼部分有招生不足問題，但在部分地區卻反應數量不足，因此未來公幼增加必須更精準投放，並且與私幼達到穩定平衡。
- 2、兩歲幼幼班：目前桃園市針對兩歲專班數量為 77 班，未來 2 年（112~113 學年度）規劃至少再增設 64 班，「四年兩歲專班(幼幼班)達到 200 班」，銜接 2-3 歲空窗期減輕年輕爸媽壓力。
- 3、降低師生比：未來補足公共化幼兒園數量後，啟動分區逐年降低師生比。

#### 四、第四柱【雙語教學普及】校校有外師每週一堂外師授課

- 1、校校有外師：目前全市 138 名外師，涵蓋率 1/3 高國中小，全國第一。接續推動「校校有外師」計畫，達到「全市公立學校每週至少一堂外師授課」外師人數增加到的 300 位。
- 2、本土教師再增加：目前全市本土雙語本師約 144 位，四年將陸續增加到 300 位。
- 3、全面推動雙聯學制計畫：技職、高中並重，規劃補助學生國內外上課費用，一般生補助從 5 萬提升至 7 萬，清寒學生全額補助。
- 4、推動本土語言、族語：推動客華雙聲帶及閩華雙聲帶教學，未來四年增加客華、閩華老師達到各 500 位，並研議增加每月獎勵金及每學期教材費；強化原住民族語與新住民語言教學。

#### 五、第五柱【教師照顧進化】教師們負擔更少教學更好

- 1、補助本土雙語老師每年一次語言檢定、語言培訓全額費用。
- 2、本土雙語教師教材費補助，原每學期 3000 提升為 3500。
- 3、推動原住民籍公費教師逐年增加。
- 4、推動客語、閩語、新住民語言支援人員專職化。
- 5、擴大國際交流與觀摩，暑期由市政府帶團出訪，每年提供 100 位高國中小及幼兒園績優教師名額。
- 6、推動行政減量，盤點重複性業務、報表並簡化流程，減輕教師負擔。
- 7、推動國小總務處組長專職化，先由中大型國小開始。
- 8、因應「班班有網路、生生用平板」政策，增加教育局資訊人力，協助學校推動資訊業務維護管理。
- 9、現行代理老師兼任行政職為全年聘，未來研議代理老師兼任導師職延長聘期。